

توجه ویژه رهبر شهید به ورزش باعث پیشرفت ورزشکاران شد

مهتری رنجبر، شهرام هروی، مدیر تیم های ملی کاراته، با اشاره به نگاه ویژه رهبر شهید به ورزش، تأکید کرد این رویکرد موجب می شد ایشان رقابت های مهم ورزشی را به طور خاص پیگیری کنند و در دیدار با جامعه ورزش، همواره به مسئولان ذی‌مسئولیت رسیدگی بهتر به ورزشکاران توصیه هایی داشته باشند.

هروی در گفت و گو با «ایران» در این باره می گوید: «رهبر شهید معمولاً پس از بازی های آسیایی، المپیک و دیگر رقابت های مهم، دیدارهای عمومی یا خصوصی با ورزشکاران داشتند. در این دیدارها، مدال آوران را تشویق و حتی جالب تر اینکه نکاتی درباره تسهیلات لازم برای قهرمانان، اشتغال ورزشکاران و حمایت های ضروری را به وزرا و مدیران ورزشی گوشزد می کردند. در دیدارهای بعدی نیز پیگیر این موارد بودند.

همه اینها نشان دهنده توجه ویژه ایشان به جامعه ورزش بود.» وی در ادامه توضیح داد: «ایشان تأکید داشتند ورزش قوی، ایران قوی را می سازد و بارها بر توجه بیشتر به مربیان وطنی اصرار داشتند. با این بیانات، تمرکز مسئولان بیشتر شد و رویکرد استفاده از مربیان داخلی



سالار آقاپور، برترین بازیکن سال فوتبال آسیا در گفت و گو با «ایران»:

فرمایشات رهبر شهید به ورزشکاران انگیزه می داد

پریسا غفاری، سالار آقاپور، برترین بازیکن سال فوتبال آسیا، حضور در مراسم وداع و تشییع رهبر شهید را ادای دین جامعه ورزش به ایشان می داند و در این باره می گوید: «وداع با رهبر شهید بسیار سخت بود. ایشان همچون پدری دلسوز و مهربان در همه شرایط در کنار ملت حضور داشتند و با رهنمودهای خود جامعه را به سوی روشنایی هدایت می کردند. امثال من همواره خود را سرباز این سرزمین می دانیم؛ چه در میدان های ورزشی و چه در دیگر عرصه ها. حضور

روح الله رستمی، قهرمان پاراوانه برداری در گفت و گو با «ایران»:

آیت الله خامنه ای به ورزشکاران ارزش و شخصیت می دادند

گروه ورزشی / روح الله رستمی، قهرمان پاراوانه برداری ایران، معتقد است نگاه فراتر از مدال رهبر شهید، موجب پیشرفت و دیده شدن ورزش پارالمپیک شد. او ریشه این موضوع را در دیدارهای رهبر شهید با جامعه ورزشی می داند و می گوید: «دیدار اهالی ورزش با رهبر شهید، یکی از ارزشمندترین اتفاقات برای جامعه ورزش بود. ما هر بار که به خدمت ایشان می رسیدیم، ما با انگیزه و روحیه ای مضاعف بازی می کردیم مسئولیت سنگینی برای افتخارآوری کشورمان بر دوش ما قرار گرفته است.» به باور او، نگاه رهبر شهید به جامعه ورزشی تنها به مدال آوری محدود نمی شد: «نگاه ایشان به ورزش، امیدآفرینی در جوانان، افزایش اعتمادبنفس و سربلندی یک ملت بود. به همین دلیل، همواره بر اخلاق، جوانمردی و پهلوانی در کنار قهرمانی تأکید داشتند. ایشان در فرمایشات خود همواره به ما یادآوری می کردند که نماینده یک ملت هستیم و هر بار که با پرچم ایران بر سکو می ایستادیم، احساس

ارزشمندترین اتفاقات برای جامعه ورزش بود. ما هر بار که به خدمت ایشان می رسیدیم، ما با انگیزه و روحیه ای مضاعف بازی می کردیم مسئولیت سنگینی برای افتخارآوری کشورمان بر دوش ما قرار گرفته است.» به باور او، نگاه رهبر شهید به جامعه ورزشی تنها به مدال آوری محدود نمی شد: «نگاه ایشان به ورزش، امیدآفرینی در جوانان، افزایش اعتمادبنفس و سربلندی یک ملت بود. به همین دلیل، همواره بر اخلاق، جوانمردی و پهلوانی در کنار قهرمانی تأکید داشتند. ایشان در فرمایشات خود همواره به ما یادآوری می کردند که نماینده یک ملت هستیم و هر بار که با پرچم ایران بر سکو می ایستادیم، احساس

میلاد تقوی، رئیس فدراسیون والیبال در گفت و گو با «ایران»:

رهبر شهید موفقیت ورزش را شاخصه پیشرفت کشور می دانستند

گروه ورزشی / سید میلاد تقوی، رئیس فدراسیون والیبال، با اشاره به نگاه ویژه رهبر شهید به مقوله ورزش گفت: «توجه ایشان به ورزش از جنبه های مختلف حائز اهمیت بود و همواره بر نقش آن در ایجاد نشاط و امید در جامعه تأکید می داشتند.» وی با اشاره به دیدارهای متعدد ورزشکاران با رهبر شهید اظهار کرد: «در نظر ایشان، ورزش بهترین ابزار برای نشاط آفرینی و امیدبخشی در جامعه محسوب می شد. نگاه ایشان به ورزش، نگاهی چندبعدی بود و آن

امیر زارعی، مدیرکل اداره ورزش و جوانان خراسان رضوی در گفت و گو با «ایران»:

برای میزبانی از مراسم خاکسپاری شهید آیت الله خامنه ای آمادگی کامل داریم

گروه ورزشی / مراسم بدرقه و خاکسپاری رهبر شهید، امروز در مشهد برگزار می شود؛ شهری که سال هاست تجربه میزبانی از میلیون ها زائر را دارد و این بار نیز با اتکا به همکاران و مسئولان محلی مردم و همراهی نهادهای اجرایی، مهیا پذیرایی از شرکت کنندگان در آیین وداع شده است. در این میان، جامعه ورزش خراسان رضوی نیز همگام با دیگر اقشار، حضوری فعال در این میزبانی گسترده دارد و می کوشد سهم خود را در برگزاری هر چه باشکوه تر این مراسم ایفا کند.

امیر زارعی، مدیرکل اداره ورزش و جوانان خراسان رضوی، در گفت و گو با «ایران» با اشاره به تشکیل ستاد هماهنگی در استان برای خراسان رضوی توضیح می دهد: «ستاد با حضور تمامی دستگاه های اجرایی شکل گرفت تا زیرساخت های و نیازهای مراسم به طور دقیق بررسی شود. به گفته او، مهم ترین غده غده در این میان، تأمین امکانات لازم برای اسکان دو روزه شرکت کنندگان است که پیش بینی می شود جمعیتی بین ۱۰ تا ۱۵ میلیون نفر را شامل شوند.» زارعی با یادآوری تجربه مشهد در میزبانی از زائران دهه پایانی صفر و مراسم شهادت امام رضاعی که در آن ایام نیز ستادی با عنوان جمعیت خدمتگزاران تشکیل شد، در ادامه می گوید: «۲۳ سالن ورزشی برای اسکان و پذیرایی اختصاص داده شده است. بر اساس برآوردها، هر سالن ظرفیت پذیرش حدود ۶۰۰ نفر را دارد و در مجموع امکان اسکان ۱۳۰ تا ۴۰ هزار نفر فراهم شده است. او همچنین از همراهی سازمان های مردم نهاد در این مسیر خبر می دهد و نقش آنها را در ارائه خدمات اسکان و پذیرایی مؤثر توصیف می کند.» زارعی از نظر گرفتن فضاهای ویژه برای اهالی ورزش خبری می دهد: «سالن های شهید بهشتی و باغبان باشی به طور مشخص برای اسکان ورزشکاران زن و مرد تجهیز و روز سه شنبه امکانات رفاهی لازم آماده سازی شده اند. در حال حاضر حضور سه کاروان ورزشی از استان های

گفت و گو



افزایش یافت؛ به گونه ای که حتی در رشته های تویپی نیز این تغییر به خوبی احساس شد. وقتی رهبر شهید بر استفاده از مربیان وطنی تأکید کردند، آثار آن در حوزه قهرمانی بیشتر نمایان شد.» مدیر تیم های ملی کاراته با اشاره به توجه رهبر شهید به ورزش قهرمانی ادامه داد: «توجه ایشان به ورزش قهرمانی باعث نشد ورزش همگانی فراموش شود. ایشان معتقد بودند ورزش همگانی دامنه ورزش ایران است و باید به آن توجه شود، و ورزش قهرمانی قله آن است. بنابراین، ورزش همواره از اولویت های ایشان بود و ورزشکاران این موضوع را به خوبی لمس کردند. به همین دلیل با عشق به ایشان در میداین حاضر می شدند.» او ادامه داد: «رهبر شهید در دیدارها به تک تک اتفاقاتی که ورزشکاران رقم می زدند اشاره می کردند؛ از سجده جواد فروغی بر پرچم تا حضور ساره جوانمردی روی سکو همراه با فرزندش و همچنین طلاهای تاریخی کاراته در سال ۹۷. این عنایت و پیام های تریبک ورزشکاران می شد، به جامعه ورزش نشاط می بخشید و انگیزه بیشتری را افزایش هروی همچنین با اشاره به

موفقیت های اخیر ورزش ایران گفت: «در المپیک و بازی های آسیایی، رشته هایی که روی سکو می روند نشان دهنده موفقیت کشور در حوزه های مختلف هستند. کاروان ورزشی ایران در المپیک پاریس و همچنین در بازی های کشورهای اسلامی و رقابت های جوانان آسیا عملکرد خوبی داشت. نگاه ویژه رهبر شهید باعث شد ورزش جایگاه خاص خود را در جامعه پیدا کند و امیدواریم مسئولان همچنان توصیه های ایشان را مدنظر قرار دهند تا ورزش ایران در اوج باقی بماند.» وی در ادامه اظهار کرد: «وقتی رهبر شهید چنین نگاهی به ورزش داشتند، قطعاً تأثیرگذاری بالای آن را در بدنه ورزش شاهد خواهیم بود. نمودار ورزش ایران در سال های اخیر با توجه ویژه ایشان، روندی صعودی داشته است. این توجه انگیزه زیادی به ورزشکاران داد تا حتی با وجود برخی کمبودها، با تمام وجود تلاش کنند. همچنین باعث شد سایر نهادها نیز در کنار

رهبر شهید پس از قهرمانی در جام ملت های آسیا بیان می کند: «حدود دو سال پیش پس از قهرمانی در جام ملت ها، برای دیدار با ایشان دعوت شدیم. من تا آن روز رهبر شهید را از نزدیک ملاقات نکرده و به همین دلیل واقعاً هیجان زده بودم. پس از اقامه نماز جماعت به امامت ایشان، همه بازیکنان درخواست یک هدیه کوچک کردیم و ایشان با لطف و محبت، به هر یک از ما یک انگشتر هدیه دادند. این هدیه برای من بسیار ارزشمند و پربار است.» آقاپور در ادامه گفت: «وقتی

میرشاد ماجدی، سرپرست پیشین فدراسیون فوتبال در گفت و گو با «ایران»:

گفتمان رهبر شهید

در حافظه تاریخی مردم ایران ماندگار خواهد بود

گروه ورزشی / سید میرشاد ماجدی، سرپرست پیشین فدراسیون فوتبال، با اشاره به شخصیت و جایگاه رهبر شهید، ایشان را شخصیتی جامع نگر و آینده نگر توصیف می کند که درک عمیق شان از مسائل گوناگون، همواره الهام بخش مسئولان و مردم بوده است. وی در ادامه،



در گفت و گو با «ایران» می گوید: «نگاه دقیق و راهبردی ایشان به حوزه ورزش و حمایت از موفقیت های ورزشکاران در میادین بین المللی، به قدری راهگشا بود که آثار مثبت این حمایت ها در رشته های مختلف ورزشی کاملاً مشهود است.» ماجدی در ادامه با اشاره به واقعه شهادت ایشان، تأکید می کند: «بی تردید نام، یاد و گفتمان رهبر شهید در حافظه تاریخی ملت ایران ماندگار خواهد بود. مطمئناً جامعه ورزش هیچ گاه حمایت های بی نظیر ایشان از ورزشکاران را از یاد نخواهد برد و مسئولان ورزش کشور متعهد خواهند شد بیانات ایشان را مورد توجه قرار داده و سرلوحه تصمیمات مدیریتی خود قرار دهند.»

کرد و گفت: «ایشان علاقه خاصی به والیبال داشتند و حتی ملی پوشان را با نام، شماره و ویژگی های اخلاقی می شناختند. این علاقه ریشه در دوران جوانی ایشان داشت که والیبال از ورزش های مورد علاقه شان بود و به همین دلیل، اطلاعات دقیق و قابل توجهی از این رشته داشتند.» وی تصریح کرد: «در دیدار با تیم ملی جوانان نیز، رهبر شهید نکات کلیدی و مهمی را مطرح کردند که نشان دهنده اشرف کامل ایشان بر این رشته بود.» همچنین پیام تبریک ایشان به مناسبت قهرمانی جهان تیم جوانان، شیرینی این موفقیت را دوچندان کرد.» رئیس فدراسیون والیبال در پایان خاطرنشان کرد: «رهبر شهید در حوزه ورزش و دیپلماسی فرهنگی کشور، نقش مهمی ایفا کردند و تأثیرات مثبت آن در توسعه ورزش قهرمانی و دستیابی به موفقیت های بین المللی نیز در نگاه ایشان از اهمیت ویژه ای برخوردار بود.» ماجدی در پایان، با اشاره به حضور گسترده مردم در مراسم تشییع، این حضور را نشانه ای از عمق پیوند عاطفی و اعتقادی ملت با ایشان دانست و تصریح کرد: «این سرمایه اجتماعی بزرگ، پشتوانه ای ارزشمند برای استمرار آرمان ها و ارزش های کشور خواهد بود.»



خراسان جنوبی، گلستان و خوزستان در این مراسم قطعی شده و احتمالاً به این تعداد کاروان ورزشی افزوده شود.» او با اشاره به گستره مشارکت مردمی در این رویداد، توضیح می دهد که خدمات ارائه شده تنها به اسکان محدود نمی شود. در این دو روز، ۵۸ موبک در سطح شهر و مسیره های منتهی به مشهد برپا شده است. شرکت کنندگانی که از شهرستان های اطراف از جمله چناران، بهاران، سبزوار، نیشابور و تربت حیدریه عازم مشهد هستند، در این موبک ها هم اسکان داده می شوند. علاوه بر این، امروز در خیابان های فرعی



ورزش بانوان؛ از اندیشه راهبردی رهبر شهید تا قدرت نرم ایران

فریبا محمدیان معاون توسعه ورزش بانوان

گاهی ورزش یک اندیشه رانه در زمان طر آن، بلکه سال ها بعد، بر بلندی سکوهای افتخار می توان دید. امروز هرگاه دختری از ایران با پرچم سه رنگ کشور، با حجاب اسلامی، با قامتی استوار و گاه در قامت یک مادر، بر سکو قهرمانی آسیا، جهان، المپیک یا پارالمپیک می ایستد، تنها یک مدال به کارنامه ورزش ایران افزوده نمی شود؛ بلکه نمره نگاهی به نمایش در می آید که شهید آیت الله العظمی خامنه ای، سال ها پیش با آینه دیگری، اعتماد و باور عمیق به ظرفیت های بانوی ایرانی ترسیم کردند.

رهبر شهید در منظومه فکری خود، ورزش بانوان را صرفاً یک فعالیت جسمانی با عرصه رقابت ورزشی نمی دانستند؛ بلکه آن را بخشی از فرآیند تمدن سازی، ارتقای سلامت جامعه، تحکیم بنیان خانواده و جلوه ای از هویت و عزت زن مسلمان ایرانی در سطح ملی و بین المللی تعریف کرده اند.

در همین نگاه است که حضور بانوان ایرانی در میادین جهانی، نه یک حضور نمادین، بلکه حضوری اثرگذار و هویت ساز تلقی می شود.

یکی از برجسته ترین جلوه های این رویکرد در کلام و نگاه رهبر شهید، اعتماد راسخ به دختران ایران بود؛ اعتمادی که آثار را وارد میدان رقابت های جهانی کرد و امکان حضور اثرگذار در بالاترین سطوح ورزش دنیا را برای بانوان فراهم ساخت. این حمایت دهبانه، مسیر تازه ای پیش روی ورزش بانوان گشود و آنان را به یکی از ارکان افتخارآفرینی ایران در عرصه بین المللی تبدیل کرد.

بر همین اساس، در وزارت ورزش و جوانان و بویژه در معاونت توسعه ورزش بانوان، تلاش شده است، این منویات به سیاست های اجرایی و حکمرانی ورزشی تبدیل شود؛ از توسعه زیرساخت ها و استعدادیابی نظام مند تا طراحی شاخص های ارزیابی عملکرد، عدالت در فرصت های قهرمانی و حمایت دهنده من ورزشکاران نخبه، این رویکرد، پیوندی میان اندیشه راهبردی و نظام اجرایی ورزش کشور ایجاد کرده است.

امروز کارنامه ورزش بانوان، گویاترین شاهد این مسیر است. به طوری که رهبر شهید در دیداری که با ورزشکاران داشتند، فعالیت دولت چهارم در زمینه ورزش و نتایج به دست آمده پس از انقلاب را بی نظیر توصیف کردند. بانوان ورزشکار ایران از ابتدای آغاز به کار دولت وفاق، موفق به کسب مجموع ۱۴۴۴ مدال بین المللی شدند که ۵۰۱ مدال طلا، ۷۰۷ نقره و ۲۳۶ برنز می باشد.

به درستی که این اعداد، صرفاً آمار نیستند؛ بلکه نشان می دهند ورزش بانوان، امروز به یکی از ستون های اصلی اقتدار ورزش ایران تبدیل شده است.

در این میان، نقش زنان ایرانی در دیپلماسی ورزشی و قدرت نرم جمهوری اسلامی ایران نیز پررنگ تر از گذشته شده است. هر حضور موفق در میادین جهانی، تصویری تازه از زن ایرانی به جهان ارائه می دهد؛ تصویری که در آن، حجاب، هویت فرهنگی، نقش مادری و قهرمانی در بالاترین سطح رقابت بین المللی در کنار هم قرار می گیرند و پیام روشنی از توانمندی و وقار زن مسلمان ایرانی مخابره می شود؛ همان تصویری که رهبر شهید انقلاب همواره بر آن به عنوان یکی از جلوه های اقتدار فرهنگی ایران تأکید داشتند.

شاید یکی از ماندگارترین ابعاد این نگاه، نفی هرگونه تعارض میان قهرمانی، حجاب و نقش مادری باشد. در این منظومه فکری، زن ایرانی می تواند هم قهرمان جهان باشد، هم مادر، هم مربی نسل آینده و هم سفیر فرهنگی کشور؛ و همین ترکیب است که هویت متمایز ورزش بانوان ایران را در سطح بین المللی شکل داده است.

هر مدال طلایی که امروز بر گردن یک بانوی ایرانی آویخته می شود، پیش از آنکه یک موفقیت ورزشی در یک میدان بین المللی باشد، تجلی یک اندیشه است که در چشم به هم زنی مرزهای فکری و پویاها را پشت سرمی گذارد. همان اندیشه ای که رهبر شهید با اعتماد، حمایت و نگاه راهبردی خود به زنان ایران، بنیان های آن را استوار کردند و مسیر تازه ای برای حضور عزتمند بانوان در عرصه جهانی گشودند. ما با ایشان دانست و تصریح کرد: «این سرمایه اجتماعی بزرگ، پشتوانه ای ارزشمند برای استمرار آرمان ها و ارزش های کشور خواهد بود.»

نسرین شاهی، قهرمان پارااتیراندازی جهان

در گفت و گو با «ایران»:

بیانات رهبر شهید برای ورزشکاران راهگشا بود

گروه ورزشی / نسرین شاهی، قهرمان پارااتیراندازی ایران، با ابراز امیدواری برای حضور در مراسم خاکسپاری رهبر شهید، تأکید کرد آرزو دارد پیکر ایشان را تا بارگاه رضوی و در جوار ضامن آهو مشایعت کند. وی در این باره گفت: «حرم امام رضاعی (رضاع) پرتبرک ترین مکان ایران است و خوشبختانه سعادت رهبر شهید که تا در جوار مرقد مطهر امام هشتم به خاک سپرده می شوند.»

شاهی که در طول دوران فعالیت خود در ورزش جانبازان، دو بار موفق به دیدار با رهبر شهید شده است، درباره این دیدارها گفت: «در هر دو ملاقات، احساس عجیبی داشتم. آرامشی که در کلام رهبر شهید وجود داشت، بی نظیر بود. ایشان همواره حمایت ویژه ای از ورزشکاران، بویژه قهرمانان جانباز و توان یاب داشتند. بیانات ایشان همیشه راهگشا بود و ما را به سوی آینده ای بهتر هدایت می کرد.»

این قهرمان پارااتیراندازی در ادامه با اشاره به شرایط کشور افزود: «امیدوارم هر چه زودتر کشور به آرامش برسد تا مردم این سرزمین بتوانند به دور از جنگ زندگی کنند. همچنین بتوانیم پاسخ محکمی به دشمنان بدهیم و انتقام رهبر شهید و شهدای کشورمان را بگیریم.»